

# 惠誉下调美国信用评级 民主共和两党相互甩锅

# 特朗普三受刑控 拜登度假看大片

美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普8月1日被指控试图推翻2020年总统选举结果。这是他今年第三次受到刑事罪名指控。同一天，民主党籍现任总统约瑟夫·拜登正享受私人假期，下馆子，看大片。共和党人和民主党人竞选连任，相互攻击。

## 罪名

美国司法部在一份45页的起诉书中针对特朗普提起4项刑事指控：合谋欺骗美国、合谋阻碍官方程序、阻碍和企图阻碍官方程序、合谋企图阻碍他人行使宪法权利。

起诉书指控特朗普“尽管已经落败，仍决定继续掌权”，在投票结束两个多月时间里，他“散布谎言”，称“选举存在足以改变结果的舞弊”，他“实际上赢得了选举”。“这些说法不属实，被告也知道它们不属实。”

主持案件调查的司法部特别检察官杰克·史密斯说，特朗普支持者在选举结束后冲击国会，是对美国民主“史无前例的攻击”，由特朗普的“谎言挑起”。

特朗普今年已经因“封口费”和“不当处理涉密文件”案两次受到刑事指控，成为首名受刑控的美国前总统。

美联社援引起诉书内容报道，阻碍官方程序相关罪名指特朗普支持者2021年1月6日冲击国会大厦，阻碍参众两院召开联席会议统计并认证2020年总统选举结果。如果罪名成立，特朗普面临最高20年监禁。

合谋欺骗美国指以欺骗等手段阻碍或干涉政府行使职责。起诉书指控特朗普以欺骗等手段阻碍选举计票和认证。起诉书说，特朗普有权利质疑选举结果，甚至称自己获胜，但他采取非法手段企图推翻选举结果，包括向时任副总统迈克·彭斯施压和挑动支持者冲击国会。

检方还援引19世纪美国内战结束后不久通过的法律，指控特朗普妨碍他人行使宪法权利，本案指投票权和计票权。

起诉书还说特朗普在本案中有6名同谋，分别为4名律师、一名美国司法部官员和一名政治顾问。不过，检方没有公开他们的姓名，也没有对他们提出指控。

另外，两名特朗普的支持者也因涉嫌在2020年总统选举中非法接触和操作读票机受到刑事指控，8月1日在密歇根州出庭法庭聆讯。据美联社报道，两名被告中，一人是律师，去年曾竞选密歇根州总检察长，另外一人是前州会议员。

## 沉默

特朗普一向称针对他的司法调查和指控是民主党人发起的“政治迫害”。特朗普8月1日在他创办的社交媒体平台“真相社交”写道，“疯狂”的特别检察官史密斯“为干预2024年总统选举”，将又一次提出“虚假罪名起诉”。

特朗普竞选团队发表类似声明，称特朗普“不会惧怕无耻、前所未有的政治攻击”。竞选团队当天晚些时候向选民发送竞选筹款电子邮件，其中把受刑事指控一事作为一个话题。

特朗普受到刑事指控时，拜登正在家乡特拉华州海边度假。据路透社报道，拜登当天骑自行车锻炼，与妻子到一家经营海鲜杂烩浓汤和炸鱼的餐厅吃晚饭，然后一起去看热映大片《奥本海默》。

拜登当天对特朗普受指控一事保持沉默，白宫和拜登竞选团队同样拒绝置评。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔上月28日表示，司法部“独立行事”，“我们相信法治，总统在这一点上从来如此”。

预计特朗普8月3日出庭应诉。史密斯说，他希望本案“速审”。

## 站队

美国国会议员大体上按党派站队，对特朗普最新一次受到刑事指控作出截然不同的反应。

民主党人“叫好”。参议院多数党领袖查克·舒默和众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯称，冲击国会事件是“叛乱”，由特朗普“一手导演”，起诉特朗普将“昭告后人，没有美国人民凌驾于法律之上，包括总统”。

前众议院议长南希·佩洛西是特朗普“死对头”，曾在国会当众撕毁他的国情咨文讲文本，她称特朗普所涉罪名“十分严重”，审理过程务必不能受到外部干预。

参议院司法委员会主席迪克·德宾称特朗普用“弥天大谎”在美国挑起怨恨，“让国家距离一场宪法危机仅半步之遥”。

共和党人则“叫屈”，称民主党人把司法系统“武器化”，“迫害”特朗普，试图打击他的选情。

与特朗普角逐共和党总统候选人的昔日执政搭档斯通选择“划清界限”，强调特朗普当初向他施压时，他“选择了宪法”而不是听命于特朗普。 惠特霜（新华社专特稿）

## 相互甩锅

美国财长耶伦在惠誉公布评级后数分钟便发表声明予以批驳，称惠誉“武断”。耶伦还称，惠誉的量化评级模型2018年至2020年曾崩溃，多项经济指标未做调整，该机构的决定“基于过时数据”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔则称惠誉的判断“罔顾现实”。

拜登竞选连任团队发言人凯文·穆尼奥斯和多名国会民主党人强调，特朗普等共和党人应为评级下调担责，因为特朗普曾公然鼓励国会共和党人放任美国债务违约，共和党极端保守派也坚持以大幅削减政府开支为批准提高债务上限的条件，致僵局久拖不决。

据美联社和彭博社报道，多名美国政府官员1日晚些时候在媒体电话会上披露，美国政府未能说服惠誉放弃下调评级，对方坚称作此决定的一个关键因素是2021年初特朗普支持者冲击国会大厦引发的骚乱，因为这反映出美国政府不稳定。这些不愿公开姓名的官员强调，评级下调是对特朗普任内“鲁莽行为”的一种回应。

国会共和党人则称下调评级缘于拜登处理经济事务不善，并特别点名拜登用来解释其经济政策的“拜登经济学”。按彭博社说法，拜登眼下在美国国内用这一自造术语宣扬他任内的经济成就，试图扭转选民对其处理经济事务能力的负面印象。

## 海洋

（新华社专特稿）

次，至5.5%至5.75%之间。惠誉同时强调，美国信用评级仍受经济、商业环境和美元储备货币地位等多重结构性力量支撑。

惠誉5月24日把美国长期外币发行人违约评级列入负面观察名单，当时美国民主、共和两党围绕上调联邦政府债务上限的谈判陷入僵局。总统拜登与国会众议院共和党籍议长凯文·麦卡锡就提高债务上限达成的协议6月初生效，避免美国历史性债务违约。

## 业内反馈

2011年8月，另一家国际评级机构标准普尔公司历史性地将美国信用评级由“AAA”降到“AA+”，前景展望为负面。十多年过去，标准普尔依然未恢复对美国信用的AAA评级。

就惠誉下调评级，多名业内人士判断其对美国经济和市场长期影响有限，部分原因在于标准普尔2011年下调评级后，市场更看重“政府担保”的信誉而非评级。

一些分析师承认，惠誉举措反映出两党反复就债务上限激烈斗争给美国带来的深度伤害。瑞德证券美国公司首席经济师史蒂文·里基乌托告诉路透社：“这基本上在告诉你，美国联邦政府开支有问题。”

美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯1日表示，不管是否认同惠誉下调美国信用评级，“我们明显处于不可持续的财政道路上，需要做得更好”。



## 城堡与月亮

这是8月1日晚在西班牙塞哥维亚拍摄的“超级月亮”和塞哥维亚主教座堂(左)及塞哥维亚城堡。

新华社记者 孟鼎博 摄

# 胜选却难上台

# 泰国远进党被排除出组阁联盟

泰国国会下议院选举已经过去两个多月，新一届政府依然难产。在选举中赢得第二多席位的为泰党2日正式宣布，它与其他小党派组成的联盟决定不与席位最多的远进党联合组阁。这意味着下议院第一大党远进党将不会上台执政，而是成为在野党。

## 宣布“分手”

为泰党党首冲拉南·西胶当天在新闻发布会上宣布：“新一届政府的组成不会包含远进党。为泰党将争取获得足够多的支持票，远进党将成为反对党，我们将以一种有益于人民的新形式合作。”

新的党派联盟组成将于3日公布。泰国5月14日举行国会下议院选举，披塔·林乍伦拉领导的远进党赢得151席，为泰党取得141席。远进党随后说服为泰党和其他6个小党派组成八党联盟，在500席的下议院中总计占得312席，共同推举披塔为总理候选人，以争取通过国会上下两院联席会议的总理人选表决，从而获得授权组建新一届政府。

披塔需要获得两院共750名议员的超半数支持票。然而，由于上议院250名议员中多数是由军方委任的保守派人士，一贯反对远进党部分“激进”政治主张，在7月13日首次投票表决中，披塔仅获得324票支持；而在7月19日第二次表决时，国会干脆否决了披塔的总理候选人资格。披塔被指认以议员身份持有媒体公司股份，涉嫌违反选举法。

鉴于披塔当选总理之路已被阻断，远进党随即宣布把领导组阁权交给为泰党。后者由此面临是否与远进党维持同盟关系的抉择。一些小党派强调不会与远进党合作，因此泰国政治分析人士先前普遍预测，为泰党要想拉拢其他党派支持其领导组阁，可能不得不与远进党“分手”。

冲拉南解释说，为泰党“已经竭尽所能支持远进党”，之所以决定不与远进党联合组阁，是因为其他党派和属于军方阵营的下议员们无法接受远进党关于修订泰国法律中褫夺君主罪相关条款的主张。

远进党秘书长猜他瓦·杜拉通说，其他派别反对该党

上述修法主张的理由仅仅是个“借口”，“旧势力就是不想看到一个个由远进党领导的政府”。

一些远进党支持者聚集在为泰党总部附近，抗议为泰党的“背叛”。

远进党议员朗西曼·罗梅对记者说，他对为泰党放弃与远进党联盟感到震惊。他说：“我以为我们结婚了。今天……感觉像离婚了。”

## 推举“新人”

国会就总理人选的新一轮表决预定4日举行。冲拉南说，为泰党将推举房地产大亨赛塔·他威信为总理候选人。

赛塔现年61岁，原是泰国大型房地产开发商尚思瑞公司联合创始人兼掌门人。他加入为泰党竞选议员后，辞去了公司职务并将名下股份转让给家人。今年早些时候，他被为泰党列为总理提名候选人之一。

为泰党脱胎于泰国前总理他信·西那瓦创建的前执政党泰爱泰党。他信政府2006年被军事政变推翻后，泰爱泰党被解散。为泰党吸收了原先支持泰爱泰党的大部分力量，本届选举中曾推举他信女儿贝东丹·西那瓦为总理候选人。但舆论认为贝东丹与他信的亲缘关系有碍他获得反他信阵营支持，作为“政坛新面孔”的赛塔更被看好。

披塔现年42岁，出身富裕家庭，毕业于美国哈佛大学，成为远进党党魁后，以倡导“变革”的年轻企业家形象赢得不少年轻选民支持。远进党成立不过十年，在今年国会下议院选举中以黑马之姿胜出，但在竞选宣传限制军方对泰国政治影响力、修订褫夺君主罪法律等主张，遭到军方和保守派抵制。

2014年，泰国军方发动政变，推翻时任总理、他信妹妹英拉·西那瓦领导的政府。时任陆军司令巴育·詹欧差领导成立全国维持和平秩序委员会，而后出任总理，2019年经国会选举继续担任总理。今年选举中，巴育以泰国人团结建国党候选人身份参选下届总理，但该党与其他支持军方的政党所获议席远少于远进党和为泰党。在国会就总理人选举行第一次表决前两天，巴育宣布退出政坛。 沈敏（新华社专特稿）

## 水循环利用

# 美国酿酒厂回收洗澡水酿啤酒

单靠品尝，没有人能意识到面前这杯口感清爽的啤酒竟是用回收的洗澡水和洗衣水酿成。酿造者说，酿造这款啤酒并非为售卖，而是旨在引起人们对水资源短缺和再利用问题的关注。

据美国有线电视新闻网8月1日报道，美国旧金山水处理企业“史诗清洁技术公司”2022年底与一家本地酿酒厂合作，启动了啤酒酿造项目。公司在旧金山一栋40层高的豪华公寓楼里安装了水循环系统，回收来自卫生间和厨房95%的生活废水。经过微过滤以及紫外线和氯消毒等多道工序后，这些水可以安全地用于冲厕所、浇花和洗衣。

公司认为，水循环利用可以节约大量水资源。为唤起民众对这个问题的关注，公司特别用经过净化的公寓楼生活废水酿造罐装了7000罐啤酒，“没想到获得如此大的反响”。

公司首席执行官兼联合创始人阿伦·塔尔塔科夫斯基说，在不少人心目中，循环水不够干净。“但我经常提醒人们，地球上所有的水都是循环的。我们今天喝的水与恐龙生存时期的水是一样的。”

塔尔塔科夫斯基表示，公司现在正在与多家大型酿酒企业洽谈，“有不少人希望我们提供更多这种啤酒，因为它除了是一个有趣的环保故事，也很好喝”。

## 逾千万欧元

# 巴黎珠宝店遭武装歹徒抢劫

法国警方和检方说，一伙武装歹徒8月1日在天光化日之下抢劫了首都巴黎的一家知名奢侈品牌珠宝和手表店，店内被抢商品价值1000万至1500万欧元。

据法新社报道，经初步调查，当天13时许，三名劫匪打劫了位于巴黎市中心和平大街的伯爵专卖店，其中至少一人携带武器。他们得手后逃离现场。警方说，事件中没有人受伤。

警方正在寻找三名嫌疑人。这家伯爵专卖店毗邻著名的旺多姆广场，该区域奢侈品店聚集。宝格丽开在旺多姆广场的一家店铺2021年9月和今年4月两次遭抢劫，被劫走的珠宝分别价值约1000万欧元和数百万欧元。2021年7月，尚美巴黎在巴黎香榭丽舍大街附近一家店铺遭抢劫。

## 降低吸烟率

# 加拿大烟卷将印上警告语

为进一步降低吸烟率，加拿大计划从明年开始在香烟的烟卷上印刷警告语，或将成为全球首个采取这一措施的国家。

当前，劝阻吸烟的警告语一般印刷在烟盒上。据英国广播公司8月1日报道，加拿大要求从明年7月起，所有加长过滤嘴香烟的烟卷上都要印警告语。普通香烟、带过滤嘴的小雪茄以及供人自行卷烟的烟管上，要从2025年4月起印上警告语。

警告语可以是英文或者法文，内容包括“吸烟导致癌症”“每一口烟都有毒”“吸烟会损伤你的内脏器官”“吸烟有害儿童”“吸烟引发白血病”等。

加拿大卫生部说，新规“将使人们无可避免地看到烟草产品上的健康警示”。

（均据新华社）

